Lycée pilote de Bizerte Serie d’exercices n°8 Prof:M.Benali
4éme Math

Exercice 1:
Usoit f et g deux fonctions dérivables sur IR telle que f(-2)=-3 et g(x)=f(-x?) alors:
)g(V2)=-3 b)g(2)=-612 g(W2)= 62

2)soit fune fonction dérivable sur IR telle que pour tout x e IR, f'(x)= !

1+ x2

Pour tout x> 0,0n pose g(x) = f (ﬁI—).alors:
x

D=2, b)g'(x)z;(l—-l;;x—z)

cos(cosx)—1
m————— =
2x—1
5)0 o)l
WSoit f une fonctiondérivable sur'intevalle [l, 2] telle que pour tout x & [1, 2]; “3< Fx)<2alors
DS@)-f]<2 b|f(2)-f()|<3 €)-2sf(2)-f()<3
))Soit fune fonction continue sur [1,2],dérivable sur ]1, 2[z‘elle que f(1) = f(2),alors :

1)/ est cons tan te sur [1,2] b)f's'annule sur [1,2] ¢)f s'annule sur [1, 2]
ixercice 2:

it f la fonctiondéfinie sur |-1,+0[ par f(x) = X On désigne par (C)sa courbe représentative dans
P Nx+1 P

nRO.N(O,i, /)

x+2

2(Wx+1)

)a)Montrer que pour tout x > ~1,ona f'(x) =

b)Dresser letableau de var iationde f .

c)Ecrireune équationdelatan gente ala courbe (C) au pointd'abscisse.

d)Tracer (C)ainsi que satan gente au point d' abscisse0.

1
)On pose pourtout x de IR, ¢(x) = .
) N4 1
a)Montrer que pour tout x € IR, ,ona: .__% <p'(x)<0.

1
b)Montrer que pour tout x € IR,_,ona: 1 - X< <I.

x+1

2
¢)Endéduire que pour toutx € IR ,ona: x ——%— sfx)sx




3)Soit (u,)lasuite définie sur IN" par:u, =~ Z

nig \/k-i—n2

a)Veérifier que pour tout n € IN *,,Ona:un = Z ¥ (—-;).
k=l M

b)Montrer que pour tout entier k € {1,2,

. 1 n+l
c)Montrer que pourtoutn € IN ,on a:-é- <u, < "
n

. Endéduire quela suite (u,) est convergente et calculer salimite.

FExercice 3:

2n ¢ 1\k+H
Soit (u,) et (v,) les suites définies sur IN" par :u_ = z( D )

=k
k=1
1)Etudier la monotonie des suites (u,) et(v,).

25Montrer que pour toutn € IN" ; u <v.
3)Calculer lim (u,-v,).

4)En déduire que les suites (u, ) et (v,) sont convergentes vers la meme limite £.

2)Montrer que uy et v, sont des valeurs approchées de £ 4 107" prés.

Lxercice 4 :
SOIf@E}O 2{ onpose P(z)=z*+(1—i—isin@)z—i—sinf =0.

lja)Calcul er P(i).
- b)Endéduireles solutions del'équation P(z) = 0.
2)Le plan complexe est rapporté a un R.O.N. .D(O,;,;).Soit § lecercletrigonométrique.
Ile point d'affixe—1; M et B les point s d'affixes respectives (€) et (~1+isin@) °
a)Déter miner['ensemble des point s Blorsque d décrit }O, %{ .
b)&oit Ale pointd'affixez, =1+ cos8.Placer les point s A, M et B sur une figure et montrer
qgue OAMBest un parallé log ramme. ‘

3)a)Montrer que pour tout OAMBest unlosange siet seulement si2cos?0 +2cosd—-1=0 .

b)En déduire qu'il existe une seulevaleur de @ pour laquelle OAMB est un losa-nge.

c)Soit (0)[ airedu parallé log ramme OAMB.Montrer que (6)est maximalel orsque = %

**prof:M.BenAli**
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